

巴西队 冲击六星荣耀， 能否避免大热必死？

新华社呼和浩特11月13日电 几乎历届世界杯，巴西队都是夺冠的热门球队，这一届世界杯也不例外。

历史战绩自不必说：巴西队从未缺席过任何一届世界杯的决赛圈，是唯一一支五夺世界杯冠军的队伍。上一次在亚洲举行的2002韩日世界杯，就见证了“桑巴军团”成就五星荣耀。带着世界排名第一的光环来到卡塔尔，巴西队的唯一目标，就是在球衣上绣上第六颗星。

对此，不仅巴西队主教练蒂特有这样的信心，各类预测网站、调查问卷、足坛名宿发言，也都公认巴西队是头号夺冠热门，有很大机会在亚洲再次捧杯。毕竟，在世界杯预选赛上，巴西队14胜3平未尝一败的战绩足以证明他们在南美洲的统治力。此前的两场热身赛上，巴西队分别以3:0和5:1的大比分轻松战胜加纳队和突尼斯队，也验证了球员们们的火热状态。

“足球王国”留给蒂特唯一的苦恼可能就是在锋线上的选择太多，带谁不带谁让他想到失眠。26人大名单中，蒂特带上了9名前锋，进攻武器不可谓不“锋利”。现年30岁的内马尔是当之无愧的进攻核心，他今年状态火热，在8月以来的各项比赛中，几乎每场都能贡献进球和助攻。在蒂特的战术里，内马尔时而踢左边锋，时而出任前场自由人，通过位置变化来引领巴西队的进攻。

与前两次参加世界杯相比，内马尔身边有了更多帮手。效力于英超热刺队的理查利森虽然在俱乐部缺乏进球运，但在国家队状态火热，是今年巴西队除内马尔外，进球最多的球员，他可中可边的特点，极大丰富了球队的战术选择。22岁的皇马边锋维尼修斯已经成长为世界级球星，拥有超强突破和冲击力的他将迎来自己的第一次世界杯之旅，是本届世界杯最受关注的新星之一。还有拉菲尼亚、罗德里戈、安东尼、热苏斯……他们基本都是欧洲各大豪门的核心球员，年龄结构合理、比赛风格各异。

锋线阵容风头无两，巴西队的中场和后卫线配置也不逊色。球队拥有卡塞米罗、法比尼奥、吉马良斯和帕奎塔四名在英超效力的顶级后腰，来为豪华攻击群保驾护航。后防线上，38岁的蒂亚戈·席尔

瓦宝刀不老，依旧是切尔西不可或缺的主力中卫，也是“桑巴军团”的精神领袖。24岁的米利唐和28岁的马尔基尼奥斯状态正佳，三人一起构建起一条“老中青”结合的世界级后防线。再加上门将位置拥有在利物浦和曼城打主力的阿利松、埃德森两名世界级门将，在本届世界杯实行“五换人”规则的情况下，蒂特可以最大限度利用球队充足的人员储备。

从阵容来看，巴西队稍显不足的是边后卫位置，阿尔维斯以39岁的“高龄”入选大名单，在刷新巴西队历届世界杯大名单中年龄最大球员纪录的同时，也在巴西国内引发巨大争议。对此蒂特表示：“阿尔维斯在技术和战术上都是一名组织者、一条纽带。”

巴西队实力强劲，剑指冠军，但与其同处G组的对手们也都不是省油的灯。与巴西队同在G组的还有塞尔维亚、瑞士和喀麦隆三队。瑞士队和塞尔维亚队这两支欧洲劲旅都具备一定的搅局能力，而且在4年前的俄罗斯世界杯上，瑞士和塞尔维亚就与巴西同在一个小组。这三队之间的缘分不可谓不深。

4年前，巴西队2胜1平积7分以小组第一出线。这一次，“桑巴军团”肯定想复制同样的小组排名。

在过往的世界杯，总会会出现大热必死的情况。大热门球队，有着高关注度也必然要承担

巨大压力。可以预见，巴西队的夺冠之路从小组赛开始，就不是云淡风轻的表演。

20年过去了，世界杯再次来到亚洲，巴西队的目标从未变过：冲击六星荣耀。这一次，他们能否在冬季的卡塔尔梦想成真？

巴西队球员内马尔

塞尔维亚队 小组赛再遇“老对手” 能否突出重围？

新华社北京11月13日电 一年前，卡塔尔世界杯欧洲区预选赛小组赛最后一轮，塞尔维亚队凭借前锋米特罗维奇在第90分钟头球破门，客场2:1绝杀C罗领衔的葡萄牙队，赢得A组唯一一张直通2022年卡塔尔世界杯正赛的门票。

这样的胜利对于在预选赛前不久才接过教鞭的塞尔维亚队主帅斯托伊科维奇来说，无疑是值得庆祝的。但这位昔日的中超广州富力（现广州城队）主教练，首次作为塞尔维亚队主帅征战世界杯，就面临不小的挑战——他们在小组赛首战就将对阵实力强劲的巴西队。

本届世界杯，塞尔维亚队与巴西队、喀麦隆队和瑞士队同在G组，争夺两个晋级名额。在4年前的俄罗斯世界杯上，塞尔维亚队就曾在小组赛与巴西队和瑞士队相遇，但均不敌对手，最终无缘16强。此番“老对手”再度碰面，塞尔维亚队力争突出重围。

这是塞尔维亚队第三次参加世界杯，与前两次参加世界杯相比，今年的塞尔维亚队有一支更为强大的阵容。

队长塔迪奇是塞尔维亚队当之无愧的“主心骨”，这位老将在11月20日卡塔尔世界杯开幕当天将迎来自己的34岁生日。目前效力于荷甲阿贾克斯俱乐部的塔迪奇曾三次当选塞尔维亚足球先生。本赛季，塔迪奇依然延续了良好的状态，他丰富的经

验和稳定的状态正是这支年轻的塞尔维亚队所需要的。

在对阵葡萄牙的世界杯预选赛上，塔迪奇先是打进扳平比分的进球，又在最后时刻助攻米特罗维奇绝杀，是球队晋级世界杯的最大功臣。“我和米特罗维奇配合默契，他的很多进球都来自我的助攻，我经常和他说，我的任务就是帮助他成为塞尔维亚足球历史上的最佳射手。”塔迪奇在接受采访时表示，这支塞尔维亚队正处在“黄金一代”。

的确，即将出征卡塔尔世界杯的塞尔维亚队拥有不少青年才俊。2015年国际足联U20世界杯决赛中，塞尔维亚队以2:1击败巴西队，捧得冠军奖杯，当时阵中的大部分球员如今都已成长为国家队主力。

中场位置上，米林科维奇·萨维奇技术全面，善于创造进攻机会，上赛季效力于意甲拉齐奥俱乐部，为球队打入11粒进球。此外，这支塞尔维亚队还有多位球员在意甲赛场上有着不俗的表现，尤文图斯的科斯蒂奇、维罗纳的拉佐维奇、都灵的卢基奇将在世界杯的舞台上为球队扮演重要角色；锋线上，22岁的天才中锋弗拉霍维奇也同样备受期待。

相较于才华横溢的中前场，塞尔维亚队的防线相对薄弱，这是主教练斯托伊科维奇面临的挑战之一。球员时期，斯托伊科维奇曾作为队长带领当时的南斯拉夫队在1998年法国世界杯晋级八分之一决赛，而这一次在卡塔尔，他和球员们的目标也非常明确——从小组赛突出重围，成为2022年世界杯赛场上的一匹“黑马”。

塞尔维亚队球员米林科维奇·萨维奇

裸绞降服埃斯帕扎 张伟丽重夺 女子草量级金腰带

新华社纽约11月12日电 12日，终极格斗冠军赛UFC281在纽约麦迪逊花园广场拉开战幕。中国选手张伟丽裸绞终结女子草量级现任冠军卡拉·埃斯帕扎，重夺金腰带。

比赛开始后两人略显紧张，张伟丽多次通过前腿低扫进行试探，而埃斯帕扎则不断尝试近身抱摔。随后两人进行了长时间地面缠斗，但都没有获得终结机会。

第二回合，张伟丽躲过埃斯帕扎的连续扑摔并形成压制，最终裸绞降服以摔跤和缠斗见长的埃斯帕扎，成为继罗斯·娜玛尤纳斯和埃斯帕扎后第三位重夺UFC女子草量级冠军头衔的选手。

“我回来了！”张伟丽在赛后采访中说道，“我想跟所有支持我、鼓励我的家人朋友，全世界的粉丝说——谢谢你们。”

“我之前在中国拿到金腰带，我是中国的伟丽。现在来到美国拿到腰带，对我来说意义完全不同，我觉得我是世界的伟丽。”

2021年4月，张伟丽不敌美国选手罗斯卫冕失败。数月后，张伟丽重回巅峰。对此她表示：“当你经受困难和挫折的时候，不要放弃。坚持下去一定会重新得到你想要的。”

相比之下，当晚的头条主赛略显平淡。五次卫冕的现任男子中量级霸主阿迪萨亚迎来艾利克斯·佩雷拉的挑战。佩雷拉在第三回合一度摇摇欲坠，但他逆风翻盘在第五回合打出一波连续重拳，以TKO（技术性击倒）战胜阿迪萨亚，拿下中量级冠军。

当日的另一场焦点战中，两名轻量级的人气选手达斯汀·普瓦里尔和迈克尔·钱德勒展开了进攻型选手的巅峰对决。第三回合，钱德勒尝试进入地面缠斗时出现失误，反而让普瓦里尔拿到后背位，最终裸绞降服钱德勒。

武汉三镇遭逆转 山东泰山 荣登中超榜首

本报综合消息 11月12日，凭借在中超联赛第25轮的比赛中以4:0大胜河北队，比三镇多赛一场的山东泰山队又一次坐上了中超积分榜的榜首位置。11月13日晚，武汉三镇队主场1:3不敌河南嵩山龙门队，泰山队由此正式成为中超新的领头羊。

本场比赛，武汉三镇的谢鹏飞在第31分钟率先进球，上半场主队1:0领先。但下半场，河南队钟义浩、杨帅和卡里略在20分钟内连进三球，完成逆转。

